

# 综合新闻

## 近日要闻

### 十六网格迎国卫复审工作推进会议召开

本报讯 8月16日,十六网格迎国卫复审工作推进会议在区会务中心二楼会议室召开。副区长白宝强出席会议。

白宝强要求,迎接国家卫生城市复审工作已进入关键时期,各相关单位、部门要全面准备,突出重点,对薄弱环节再加固,切实把复审工作抓实抓好。要全力合作,协同配合,发现问题不留死角,以更高的标准和要求做好环境整治工作。要落实责任不留遗憾,做到人人参与、人人行动,打好国卫复审攻坚战。

会上,新元社区主要负责同志通报了迎国卫复审工作情况及问题;区农业农村局主要负责同志安排了迎复审工作。

十六网格成员单位主要负责同志;济北开发区、区医院分管负责同志;新华能源公司、禧福物业、银都物业、帝华物业、永康苑物业负责人参加会议。(李晶)

### 全区畜禽养殖场户专项整治工作调度会召开

本报讯 8月16日,全区畜禽养殖场户专项整治工作调度会在会务中心二楼会议室召开。副区长白宝强主持会议并讲话。

白宝强要求,在下一步的工作中,要进一步统一思想,明确职责,提高认识,细化工作方案,逐步进行、有序推进,形成一层抓一层、层层抓落实的良好工作局面。要狠抓工作进度,把握时间节点,强力推进治理措施,确保完成任务。各相关单位部门要进一步加

强沟通交流,强化协同配合,形成工作合力,严格按照工作标准,抓好贯彻落实。要进一步加强监督管理,确保按期完成目标任务。

区畜牧事业发展服务中心主要负责同志通报了全区畜禽养殖场户专项整治工作进展情况,并传达了分工督导通知。各镇(街道)汇报了畜禽养殖场户专项整治工作进展情况。

区直有关部门、各镇(街道)分管负责同志参加会议。(张琦)

### 区领导第一时间赴现场察看灾情

本报讯 8月16日,受暴雨天气影响,我区曲堤镇、垛石镇部分区域发生灾情,区委、区政府高度重视,要求各级各部门立即行动,迅速开展防汛救灾相关工作,及时有效应对各类险情。副区长白宝强第一时间赴现场察看灾情,现场指导组织工作人员查看灾情,迅速采取补救措施,把灾害造成的损失降到最低限度。要迅速摸清受灾情况,及时与上级有关部门对接,准确上报。要进一步加强农业保险相关宣传引导,进一步强化广大群众防灾减灾意识,有效帮助群众在灾情到来之时减少损失。各镇(街道)要积极开展群众生产自救行动,各部门要依据自身的职能,采取有效措施,消除安全隐患,确保人民群众的生命财产安全。

区直有关部门、相关镇(街道)、保险公司负责同志参加活动。(张琦)

### 市外办领导来我区调研

本报讯 8月16日,市外办副主任李玉来我区调研。副区长丁启军陪同调研。

李玉一行先后到山东上好佳食品工业有限公司和迈大食品(山东)有限公司进行现场察看,听取了企业负责人的情况介绍。

李玉对我区当前的对外交流合作情况给予充分肯定,下一步,要全力构建海外人才交流平台,加强与外国企业人才的沟通交流,更好地实施“走出去、引进来”战略。要积极拓宽渠道,开创对外交流新局面,加强友好城市间的实

质性交流与合作,不断增强“外事为经济建设服务”的理念,认真做好涉外管理服务工作。要突出抓好翻译人才培养等重点工作,帮助企业走出去学习先进经验和理念,加快企业发展步伐。

座谈会上,与会人员观看了《大河时代·新城济阳》宣传片。与会人员结合本单位职责分别就如何充分利用市外事资源服务地方经济社会发展进行了汇报交流。

区政府办公室、区教育和体育局、区投资促进局、济北开发区管委会有关负责同志参加活动。(刘婧)

### 新市镇召开社区建设工作推进会

本报讯 8月15日,新市镇社区建设工作推进会在镇小会议室召开,镇派出所、党政办等部门参加了会议。

据了解,按照该镇王家社区建设工作计划,自8月16日起,该镇将正式启动王家社区一期工程第二阶段工作,对该社区所辖的东油村、西油村、喇家村、徐庙村、徐家村、西高村6个村同步启动旧村拆除工作。此次拆除工作共涉及6个村670户、2800人,旧村拆除后将腾空土地953亩。

会上,该镇有关负责同志宣读了工作实施方案,要求由班子成员及分管部门分别组建6支驻村工作队入村开展拆迁工作。同时,该镇组织相关部门成立政策解答、信访维稳、舆情应对、宣传报道、后勤保障5个工作组,在社区建设指挥部的统

一部署下协同开展拆除工作。

该镇主要负责同志表示,当前,全镇社区建设工作进入攻坚阶段,加快推进社区建设既是助力新市实现大发展的重点工作,也是推动新市实现大跨越的明确方向。各相关部门要通力协作、相互配合,在保障安全、有序的基础上开展拆迁工作。指挥部、各工作队、工作组、各村要坚持分工不分家的原则,强化对各类信息的收集整理,集中力量解决好各类问题,推动6村拆迁工作同时启动、同步推进。班子成员、各相关部门要深刻认识到社区建设对推动新市镇发展的重要意义,集中全部精力、集中全部力量,扎实推动工作开展,确保严格按照既定计划将各项工作落实到位。(刁力洪)

### 灾后抢修、创卫迎审 各通讯运营商冒雨行动



本报讯 针对利奇马台风过境造成的我区部分地域通讯线缆杆损、信号中断问题,区工信局作为通讯主管部门积极协调,移动、联通、广电、电信四大运营商日夜抢修、加班加点、冒雨苦干,全部排除了台风造成的我区城区及各乡镇通讯故障。

故障抢修工作刚刚结束,各通讯运营商又紧锣密鼓的开始了创卫迎审杆线治理工作。8月16日,为按时按量完成区委、区政府交办的杆线治理任务,区工信局带领四大运营商,冒着倾盆大雨,共派出十个工作队,在龙海路、富阳街等主要街道开展杆线整治,捆绑凌乱线路、剪除废弃线缆,使街道面貌焕然一新。目前,该工作正在持续开展当中。

(陈晓璇 许荣涛)

### 济南市生态环境局济阳分局开展灾后走访贫困户活动

本报讯 台风“利奇马”给我区带来强降雨及大风天气,为详细了解帮扶贫困户受灾情况,近日,济阳分局组织帮扶干部开展灾后走访贫困户活动,分别到回河街道东街村、济阳街道赵家村进行入户走访慰问。

走访中,帮扶党员干部详细了解了这次强降雨大风给贫困户造成的影响,仔细查看他们的住房是否有漏雨、阴水、倒塌等,与贫困户面对面交谈、心贴心交流,细致了解他们的受灾情况。鼓励他们积极乐观面对,及时反映灾后及生活中遇到的困难,帮扶党员干部及后方单位一定及时帮助解决。并为贫困户张贴了济南市济阳区精准扶贫信息卡。

(李莉)



### 曲堤镇积极做好防汛工作

本报讯 台风“利奇马”过后,曲堤镇采取一系列有效举措,全力做好抗灾复产及防汛防灾工作。

各村通过召开村民会议、发放宣传材料、播放村级广播等形式,广泛宣传防汛工作的重要性和避免雷击的办法和措施,使干部群众牢固树立安全责任重于泰山的思想意识。实行驻村干部包村,村干部包各河段、水库、电站,将工作层层落实到每一位干部头上,并将防汛防台任务细化到岗、到人。隐患排查到位。组织镇村干部深入基层,对危旧房屋、孤寡老人住房及学校驻地、电站、大棚等隐患点全面排查。防范措施到位。对所查出的隐患地段派出专人24小时值班,随时掌握

和排除险情。对危旧房屋和孤寡老人给予重点关注,杜绝洪水及雷击危害群众的生命财产安全。

为保障暴雨后农田水系畅通,安排各村调配机械作业,打通堵塞的沟渠河道,方便积水排畅。按照上级部门工作部署,组织精干力量驻守河堤,全天候巡查河情,确保汛情险情及时了解和掌握,做到及时发现并妥善处理。组织机关干部下村摸清受灾情况,明确农户的住宅、养殖、农田等受灾情况,及时协调广大群众进行抗灾自救,尽快恢复生产,对受灾严重的农户发放救灾物品。坚持24小时防汛值班和领导带班制度,严明值班纪律,严格值班责任,强化应急救援。(韩新华)

### 玉米雹灾后管理技术意见

本报讯 8月16日,我区垛石、曲堤等地出现降雨、冰雹、大风天气,冰雹持续时间约10分钟,对玉米生产带来很大影响,造成部分玉米倒伏、茎秆折断、叶片受伤或条状等危害,严重影响玉米产量。为了做好玉米雹灾后的管理,尽快恢复生产,减少损失,现制定技术意见如下:

一、及时补充肥料。玉米遭受大雨、冰雹灾害后,根系活力下降,极易引起灌浆期肥早衰;可喷施叶面肥,补充养分,减轻早衰危害,用2%~3%的尿素与0.1%~0.2%磷酸二氢钾的混合液,每隔7天喷一次,连喷3~5次。有条件的地区可用无人机进行喷施作业。受灾较轻的地块可同时追施氮肥,每亩撒施5~7千克。

二、加强病虫害防治。大雨天气发生后,田间湿度大,有利于各种病害的发生,加上雹灾导致的玉米受损伤口容易受到细菌或真菌等病原物的侵染而引发多种病害,如:青枯病、叶斑病、茎腐病等,玉米穗虫

也可能加重,为此要加强病虫害防治。防治病害,可喷施戊唑醇、苯醚甲环唑、多菌灵、代森锰锌等;防治玉米穗虫,可喷施高效低毒的菊酯类、氯虫苯甲酰胺、甲维盐等。

三、适期收获。玉米适期晚收,有利于充分利用有限光热资源,延长玉米灌浆时间,有利于干物质积累,增加粒重,提高产量。可在玉米苞叶变白后适时进行收获。

四、受灾严重的地块及早收获。受灾严重的玉米植株叶片有的受损比较严重,叶面积显著减少,养分供应不足,后期籽粒灌浆受到影响,可能造成穗重减轻和籽粒败育,千粒重降低。受灾田块如果还像以往那样收获籽粒的话,不但产量下降,籽粒品质也会降低。因此,受灾影响比较严重的地块,如果已经进入乳熟期,能够作为鲜食玉米食用的,可以做鲜食玉米出售,有条件的可提前收获,作为青贮饲料用于奶牛养殖或改种其它速生作物。(通讯员)

### 济阳街道城里社区老年文化活动丰富多彩

本报讯 “姐儿我呀,今年六十八吧,能写会画又会绣花呀。改革开放新时代新鲜事多,姐儿我呀轻轻地把它绣下……”这是8月14日下午,在济阳街道城里社区二楼会议室传出的优美歌声。

据了解,这是城里社区秋实文艺队正在排练新歌《锦绣新济阳》。歌曲是79岁姜集中学退休教师卜宪君根据五莲民歌改编而成。歌曲以一个民间绣花艺人对绣花过程的描述,将改革开放、济阳撤县设区的新变化和济阳城区的南北东西四个方向的标志性新气象刻画的活灵活现、栩栩如生。

城里社区自成立以来,十分重视老年人文化设施建设,健全完善

服务设施,提供精准优质服务。为充分发挥辖区内老年人余热,为社区老年人搭建文化平台,由城里社区组建的秋实文艺队于7月下旬成立。吸收了具有二胡演奏、京剧、吕剧、葫芦丝、民歌、舞蹈等特长的老年人参加,拟让其今后走进敬老院、老干部家属院等地开展文艺公益演出活动,激发市民爱国情,弘扬正能量。希望通过文艺队的组建,让爱好文艺的老年人能走出家门,找到组织,真正实现老有所乐、老有所为,丰富城区居民的精神文化生活。文艺队成立后,已走进清华园小区,为居民开展了丰富多彩的文艺演出,受到群众热烈欢迎。(孙延玉)

### 济北街道汇鑫社区开展暑期创意手工橡皮泥DIY制作活动



本报讯 为丰富社区暑期系列活动内容,提高少年儿童动手能力,8月15日,济北街道汇鑫社区在三楼多功能室开展暑期创意手工橡皮泥DIY制作活动。

本次活动邀请了乐之创意手工的马老师为社区的小朋友们分别以颜色综合搭配、材料大小选取、作品创意造型等方面讲解了橡皮泥DIY制作技巧知识。活动中,马老师一边生动讲解一边动手示范,小朋友们认真听讲、仔细观察。在实践环节,大家充分发挥自己的想象力,通过孩子们灵巧的双手,设计制作了彩虹桥、小白兔和花盆等作品。马老师逐一一对小朋友们制作的作品进行了讲评,对小小朋友们的动手能力和精心设计提出了表扬。

本次活动让孩子们体验到了彩泥制作的乐趣,活跃了思维,激发了创作热情,使孩子们的动手能力和想象力都得到了充分的展现,深受孩子们和广大家长喜欢。(朱越)

### 济北街道安大社区开展暑期安全教育课堂



本报讯 为确保辖区少年儿童暑期人身安全,近日,济北街道安大社区邀请区公安分局“平安济阳”女警官讲团为暑期快乐大本营的孩子们带来了一堂生动的安全教育课。

课堂上,女警官讲团成员分别从夏季溺水、防拐防骗、交通安全等方面,采用即兴问答、情景表演、互动游戏等多种形式,为小营

员们讲解了如何预防溺水、防止被拐骗和交通安全知识,让小朋友们在参与和互动中逐步领会和掌握安全教育内容。

通过本次安全宣讲活动,提高了暑期快乐大本营小营员和广大家长朋友的安全意识,有效预防各类安全事故发生,让孩子们度过一个既安全又快乐的假期。(霍燕)

**齐鲁银行 济阳支行**

整存整取利率再升级! 一万以上五年期存款利率 4.2625%, 三年期存款利率 3.9875%。

齐鲁银行 在您身旁 81178666 81176716

卫生从脚下起步,文明自你我做起

